

2018全省“绿色网络文明进校园”活动在甬启动

本报讯（记者张昊 通讯员曾斌）昨日下午，2018全省“绿色网络文明进校园”活动启动仪式暨“争做中国好网民”宁波高校论坛在宁波卫生职业技术学院举行。

本次活动由省委网信办、团省委指导，市委宣传部（市网信办）、团市委主办，旨在通过丰富多彩的网络文化活动，引导学生增强新时代中国好网民意识，进一步

强化校园网络文化建设。

主办方宁波卫生职业技术学院学生代表赠送了《青少年网络素养读本》。该丛书由市委宣传部（市网信办）与宁波出版策划出版，是国内首套为青少年编写的网络素养读本，鼓励青少年学生积极弘扬网络正能量，做传播真善美的网络文明使者。

活动现场，通过“朋友圈点赞”“留言上墙”等一系列新颖且

接地气的互动形式，在青年学生群体中开展理想信念教育，深化网络素养，助力网络强国建设；现场开讲“新时代青年的网络素养”微课堂，指导青年学生争做新时代中国好网民；举办“争做中国好网民”宁波高校论坛，围绕如何做中国好网民、如何助推大学生成功就业创业等进行深入探讨；宁波自媒体联盟还与宁波卫生职业技术学院进行了自媒体孵化基地结对，将为青

年学生进行创业帮扶和实践辅导。

据悉，全市“绿色网络文明进校园”活动自去年5月启动以来，相继走进宁波大红鹰学院、宁波大学等8所高校，线下直接参与师生近万人，网络互动量30万人次，影响力辐射到全省乃至全国，一系列内容健康、形式活泼、有序互动的网络文化活动随之展开，受到全市网民的极大关注，为青少年营造了风清气正的网络环境。

慰问演出 文艺支教 辅导培训

近三千名文艺志愿者活跃基层“种文化”

本报讯（记者崔小明 通讯员谢立森 汪灏）昨天是毛泽东《在延安文艺座谈会上的讲话》发表76周年纪念日，也是全国第5个文艺志愿者日。我市各地文联组织文艺志愿者开展了丰富多彩的文艺慰问演出活动。据了解，我市有近3000名文艺志愿者常年活跃在基层，为群众送去丰富多彩的文化。

昨晚7时，市文联和象山县文联的“送欢乐下基层”文艺晚会在丹东街道后山村举行。一曲《好日子》唱出了美丽乡村的幸福生活。戏曲、舞蹈、魔术、杂技、器乐等丰富多彩的节目让现场掌声不断。当天，我市有20多支文艺志愿者小分队走进边远地

区、农村文化礼堂、社区、军营、企业、重点工程建设工地开展采风创作、慰问演出、文艺支教、辅导培训等活动。

据了解，2013年，我市成立了全省首家文艺志愿者协会。近年来，文艺志愿者队伍日益壮大，一半以上的市级文艺家协会会员加入了志愿者队伍。截至目前，协会登记注册文艺志愿者近3000人，涵盖文学、书画、音乐、曲艺等11个艺术门类。随着区县（市）文艺志愿者队伍陆续组建，市、县两级文艺志愿服务架构基本形成。广大文艺志愿者积极主动参与“六争攻坚，三年攀高”“五水共治”等党委政府中心工作中去，用文艺作品反映生

活、唱响时代，凝心聚力。

我市一些艺术名家积极参与志愿服务。著名画家何业琦、陈亚非、盛元龙、王复才等，以九峰历史典故和民间传说为基础，为北仑九峰社区创作了《九峰龙心茶》《伏虎将军庙》等8部故事连环画。青年作家徐海蛟发起了个人阅读推广志愿活动，先后开展了几十场讲座。据了解，近年来，每逢节假日，市、县两级文联都要组织文艺志愿者，深入农村、社区开展“送文艺下乡”“写春联送祝福”“藏画于民”“民俗展示”等惠民活动。据统计，五年来，仅节假日就有超过6000人次的志愿者参与各项惠民活动。

在志愿者们的帮扶下，宁海

丁家村、杨梅岭村建起了书画展览馆；象山南向、上盘等村首次有了自己的村史村志；素有练习书法传统的奉化林家村一举成为我市首个“浙江书法村”；在音协志愿者的帮助下，江北北郊片区文化礼堂唱响了村里的村歌。

市文艺志愿者协会探索志愿服务长效机制，积极开展结对共建，与40多家辐射能力比较强的文化礼堂结成帮扶对子，开展文艺演出、文艺辅导、展览展示、创建帮扶等活动，带动周边上百个村的文化建设。市文联与各区县（市）文联协同，坚持每月开展一次“送欢乐下基层”“一月一讲”等活动，让“送文化”变“种文化”。

第三届葛洪文化节举行

本报讯（记者林海 孙吉晶 宁海记者站陈云松 通讯员章建斌）昨日上午，第三届葛洪文化节在宁海县岔路镇的湖头村、下岷村举行，数千名省内外交宾及社会各界人士共同见证了葛洪道养文化国际民俗村等3个项目的签约，葛洪养生菜谱的发布以及“仙里名宗”葛洪养生馆揭牌暨主楼奠基仪式。红色记忆博物馆开馆仪式、千人共品养生宴、《当徐霞客遇上葛洪》微电影首映式暨葛洪养生文化研讨会等活动也同时举行。

在开幕式上，乌克兰工程院院士通讯院士亚历山大·莫利亚尔（Oleksandr Moliar）博士和中国传媒大学教授鲁峻被聘为葛洪养生小镇“形象大使”。国家一级导演陶然等被聘为葛洪养生小镇“荣誉居民”。

中午，主办方在下岷村举行了千人共品养生宴活动。“葛洪养生宴共有16道菜，包括宁海当地的主要特色食材如鱼头、望海茶的茶叶等，并结合老百姓的养生需求专门研发，下一步我们还会和有关中医机构合作，进行深入研发。”宁海县餐饮业行业协会负责人姜文照介绍。

中国药膳研究会认证标准委的国家级评委、中国烹饪大师赵水梁表示：“药膳食疗是中医学的重要组成部分，是中华民族历经数千年



图为活动现场。

不断探索积累而成的应用技术学科，是祖国宝贵文化遗产中的一颗

明珠。中国药膳标准委认为，葛洪养生菜谱开创了医养结合的新膳食

体系，对健康饮食文化做出了有益探索，可以为大众健康服务。”

（严龙 摄）

午间红色微音乐厅奏响民乐经典

本报讯（记者陈青 王博 通讯员包德贵）前日中午，和丰创意广场午间红色微音乐厅飘出琵琶的优美旋律和热烈的掌声——这是我市著名琵琶演奏家、宁波中华文化促进会主席傅丹和她的弟子送文艺到基层，专程为企业员工演出。

和丰创意广场午间红色微音乐厅是明楼街道党委和和丰创意广场共同主办的一个创意党建活动项目，通过对广场内210家企业和6000名员工进行全面调研，收集

了政治、工作、生活、环境、文体和公益6大类的100项需求，并通过举办项目对接会、招募志愿团队（个人）等形式，凝聚公益力量，逐个完成企业和员工的“需求订单”。其中午间红色微音乐厅旨在利用午休时间，通过音乐这一形式，让企业员工接受红色经典和传统文化的熏陶，缓解工作压力。

当天是午间红色微音乐厅首次举办活动，傅丹率文促会全体员

工和一众弟子登台表演。活动汇集了国家一级演奏员、古筝演奏家葛梅君，青年琵琶演奏家叶晓红、史君和宁波小百花越剧团原副团长吴亚琴等著名艺术家。在明楼琵琶艺术社团的琵琶齐奏《掀起你的盖头来》《南泥湾》中，活动拉开了帷幕，史君的琵琶独奏《浏阳河》，傅丹、叶晓红琵琶伴奏、吴亚琴反串演唱的评弹《蝶恋花》，葛梅君的古筝独奏《山丹丹开花红艳艳》，傅丹和葛梅君的琵琶古筝重

奏《春江花月夜》等经典曲目先后登台亮相，现场观众掌声不断。

据了解，今后宁波文促会指导成立的吴玉霞文艺大师工作室、江南丝竹乐队、京剧传承中心和丹霞文化艺术中心等也将参与午间红色微音乐厅活动。这项活动每月至少开展两场，除了演奏经典红色曲目，在青年心中厚植爱国情怀，还会推出“私人定制”的音乐“点单”服务，为青年们奉上时尚、潮流、高雅的“艺术午餐”。

打造浙江省首家青少年主题书店 新华书店中山店“变身”开明书院

本报讯（记者陈青 通讯员俞岑楼）记者昨日自宁波新华书店集团获悉，由新华书店中山店转型而来的开明书院将于6月1日开业，这将是全省首家青少年主题书店。

自去年以来，宁波新华书店集团强化推进实体书店、阅读空间的转型发展，先后在全市各地开设了“音乐书店”“宁波新华书店工商学院店”“宁波新华书店报业集团店”等直营店，并与杭州麦家理想谷合作打造了麦家理想谷II。开明书院也是宁波新华书店集团实体书店转型发展的一个重要项目。新华书店中山店是宁波历史最为悠久的书店之一，已经陪伴广大读者走过了20多个春秋，与读者在书

香中共同成长。去年，新华书店中山店决定转型升级。经过5个月的更新改造，打造成浙江省首家青少年主题书店——开明书院。

开明书院共有两层，经营面积2000多平方米，内有以青少年题材为主的28万册图书。书院内设置了小松鼠童书绘本馆、开明剧场、读者文创区、摄影空间、杨红樱童书馆等，将童趣与成长相结合，阅读与研学相结合，借力于全新的阅读推广理念，提供个性化、专业化、体验式阅读成长引导，让更多的小读者在书香中“萌想”未来。同时，区别于传统书店，开明书院在环境布置中比较注重体验感，为小朋友和家长提供温暖舒适的阅读环境。

世界男排联赛北仑站今日开赛

中国男排盼提高水平

本报讯（记者林海）首届世界男排联赛首站比赛于今日开赛。昨日下午，赛前新闻发布会在宁波北仑举行。中国男排主教练劳尔·洛萨诺在发布会上表示，现在中国队参加比赛的机会很多，对提高本队的水平很有帮助。

劳尔·洛萨诺表示，非常高兴能够带队在中国观众面前参加这样重要的比赛。这次中国男排的对手非常强，有的球队是世界排名前十的强队，希望球队在比赛中能够发挥出高水平。

在谈到中国男排分为A队和B队两套阵容时，劳尔·洛萨诺表示，这不仅不会影响中国队的实力，反而能让更多的队员进入

国家队阵容，队员轮换时在体能和技战术方面可以有更好的分配。

中国队队长季道帅说，前段时间球队在南美拉练，最近队员的状态越来越好，大家非常珍惜今年的比赛机会，希望多参加这样高水平的比赛来提升自己。

保加利亚队和阿根廷队的主教练均表示，宁波北仑的场馆设施非常好，希望在这里能够取得好成绩。美国队主教练则表示，这次是继2009年之后又一次来中国参赛，在北仑遇到的3支球队有不同的风格，他非常期待看到队员在面对面不同对手时的表现。

据了解，在接下来的3天时间里，中国队将先后迎战保加利亚队、阿根廷队和美国队。

《武训先生》昨在逸夫剧院上演

本报讯（记者陈青 通讯员王强）“我乞讨，我积钱，修个义学为贫寒”。昨晚，以清末平民教育家、慈善家武训为原型的淮剧《武训先生》在逸夫剧院上演。该剧由著名剧作家罗怀臻编剧，国家一级演员、“梅花奖”得主梁伟平领衔主演，是一部名家打造，回归本体，极具都市审美和传统风范的新编大型剧目。

武训，原名武七，“训”是清廷嘉奖他行乞兴学时所赐，自号义学症，是中国近代群众办学的先驱者，行乞38年，建起3处义学，教育了无数穷家子弟，被誉为“千古义丐”。武训所传递的“当信仰成为一种生活”的精神在当下社会有着极其深远的推广意

义，他以最卑微的行为做了最崇高的事情，最后在朗朗的读书声中走完了自己的一生。

《武训先生》是罗怀臻、梁伟平继《金龙与蜈蚣》《西楚霸王》之后，历经20年都市新淮剧探索创作的第3部作品。创作初期，罗怀臻、梁伟平等主创人员曾赴武训的家乡山东堂邑县进行采风，罗怀臻曾感慨地说：“我们看到了一种东西，就是民心，有一种对先贤、对先人对传统、对民俗文化由衷的敬畏。不管历史的风云如何动荡，他们都会用尽一切办法去保护它。”梁伟平说：“武训是我演过的戏中最令我动情、最尊敬的一个角色，也是离我们最真实、最接近的一个历史人物。”

电视剧《家有儿女初长成》即将播出

本报讯（记者周燕波）曾经陪伴无数80后、90后走过美好青春岁月的家庭情景喜剧《家有儿女》有了升级版。记者昨日获悉，电视连续剧《家有儿女初长成》将于5月29日在东方卫视播出，播出时间为每周二至周四晚上10时。该剧由湖南中广天择传媒、广州泰和文化传媒、宁波影视艺术有限责任公司等影视公司联合出品。

当年红遍大江南北的《家有儿女》，曾经斩获飞天奖少儿电视剧一等奖、“五个一工程”优秀电视剧奖等重量级奖项。作为《家有儿女》的升级版，电视剧《家有儿女初长成》反映了两个离异重组家庭温馨欢乐的日常生活，

讲述了两个家庭间父母与孩子之间因代沟、观念不同所产生的种种矛盾或烦恼，但最终学会互相理解，过上和谐、幸福新生活的故事。值得一提的是，《家有儿女初长成》虽然主题依然是“家有儿女”，但相比前版，《家有儿女初长成》的主要人物关系、身份、家庭构架等有了一定的扩充，比如孩子们身上多了职业特点、社会角色等属性，使得角色更加丰满立体，剧情更加曲折生动。

《家有儿女初长成》的创作班底引人注目，总制片人李洪、制片人王嘉、导演林丛、总编剧李建宏等曾参与制作《家有儿女》。主演有张一山、高亚麟、王琳、周小斌、宋宁、张晔子等。

慈溪队夺得市门球锦标赛冠军



2018年宁波市“体彩杯”门球锦标赛前天在市老年体育活动中心落幕。本次比赛吸引了来自全市各区县（市）21支门球队的近200名门球爱好者参与。经过两天激烈的角逐，慈溪市代表队获得了冠军，北仑区代表队获得了亚军。因为比赛中的场景。

（姬珉锋 文/摄）